
BAROMETRE 2017 : LES BELGES FACE AU CANCER*

DES BELGES SE DISENT 
OPTIMISTES QUANT À LA CHANCE 

D’UN JOUR VAINCRE LE CANCER

LE CANCER DU POUMON EST LE CANCER AVEC L’UN DES PRONOSTICS LES PLUS SOMBRES

IMMUNOTHERAPIE

DEVIENT LE PREMIER TRAITEMENT 
DANS LE CANCER DU POUMON POUR LES PATIENTS 
DONT LE TAUX DE MARQUEURS D’EFFICACITÉ EST 

D’AU MOINS 50%

BONNE CONNAISSANCE 
DES CANCERS LES PLUS COURANTS :

CANCER DE LA PROSTATE

CANCER DU POUMON

CANCER DU SEIN

CONSÉQUENCES LES PLUS REDOUTÉES 
(MIS À PART LE DÉCÈS) :

LA FAMILLE ET 
LES PROCHES 22%

LA DOULEUR24%

LA DÉGRADATION 
DE LA QUALITÉ DE VIE21%

L’UTILISATION DE MARQUEURS 
PRÉDICTIFS D’EFFICACITÉ 

DÉBUT DE LA MÉDECINE 
PERSONNALISÉE

DES BELGES PENSENT 
QU’ILS SERONT UN JOUR 
CONFRONTÉS AU CANCER 

PERSONNELLEMENT

54%58%

PARADOXALEMENT

7 SUR 10
PENSENT QUE LA RECHERCHE SUR LE CANCER AVANCE LENTEMENT

INÉDIT DANS LE TRAITEMENT DU CANCER : 

* MSD a confi é au bureau d’enquête Ipsos la réalisation de cette enquête réalisée sur un échantillon représentatif de 1090 Belges entre le 31/03/2017 et le 04/04/2017 


